



QUE SE REFORME

No es por cierto *La Opinión*, por ser órgano en esta capital del partido de Unión conservadora, el más autorizado para condenar los abusos y corruptelas de que dice se vale la situación para que prevalezcan los candidatos cuyo triunfo con antelación anuncian los periódicos ministeriales; y decimos que no es *La Opinión* el periódico más autorizado para decir esto, por cuanto los ministros de Gobernación del Sr. Cánovas, Romero Robledo y Silvela, presentan a la censura del país y respecto a elecciones, blancos para herirles con las mismas armas que hoy esgrime el apreciable periódico de la calle de San Fernando para atacarnos.

Las elecciones provinciales que acaban de verificarse, se han llevado a cabo con toda tranquilidad y sin entusiasmo por parte de nuestros amigos, por lo mismo de que no ha tenido el partido liberal que hacer esfuerzo alguno para salir airoso en la empresa de sacar triunfantes sus candidatos; los únicos que en la oposición han luchado para recuperar el lugar reservado a las minorías, han sido los silvelistas, pues ya sabemos lo que en la Marina ha pasado, que el Sr. Ramos, candidato del Sr. Carbonell, tuvo necesidad de retirarse, persuadido como estaba de no poder derrotar, ya no digamos a ninguno de los liberales que se han presentado por el distrito de Denia-Callosa, sino al señor Cervera, impuesto por D. Antonio Torres Orduña.

Nosotros, como *La Opinión*, creemos que la sinceridad electoral deja mucho que desear, por la deficiencia que se nota en el procedimiento de la ley, la cual presenta muchos resquicios abiertos al fraude y a la mala fe de la política. Estamos de acuerdo con *La Opinión* de que se impone la necesidad de una reforma en este organismo social, para que sea a la postre una verdad la expresa voluntad del sufragio; ya habla de eso el programa político del Sr. Silvela, y nadie mejor que él que conoce todos los resortes que hay que tocar para poner atajos a las imposturas electorales, puesto que las ha manejado mucho desde el Ministerio de la Gobernación, para sacar a flote mayorías a gusto y placer del Sr. Cánovas, nadie mejor que el señor Silvela, decimos, para poner parches y remiendos a una ley escandalosamente falseada por los conservadores y desacreditada antes de nacida en las primeras Cortes de la restauración.

Las últimas elecciones verificadas, como dejamos dicho, no presentan blanco a las censuras del apreciable colega silvelista, por lo mismo de que en ellas no ha ocurrido nada de extraordinario. El país ha tenido su atención fija en los sucesos que se desarrollan en esferas más altas, y la renovación por mitad de los representantes en la Diputación provincial apenas ha despertado interés ni curiosidad alguna.

Se han abierto los colegios en el día designado para la elección, han acudido los liberales unidos y compactos al llamamiento que con antelación se les hizo, han depositado su voto en la urna en favor de los candidatos del partido y *pax christi*.

No ha tenido para qué *La Opinión* ocuparse de las últimas elecciones que se han verificado con la legalidad más estricta, por no haber lucha y por lo que repugna al partido liberal falsear el sufragio, cuando la opinión y las simpatías de los electores las tiene todas de su parte, como acaba de verse, y como ingenuamente nuestro colega silvelista lo debe así reconocer.

REGENERACIÓN

Llevamos cerca de un mes proclamando a voz en cuello la necesidad de regenerar nuestra Patria, y hasta ahora sólo hemos logrado coincidir en que es urgente la realización de tan saludable propósito.

Pero aun para esto estamos dando prueba evidente de lo difícil que es alcanzar el bien deseado, pues nos ocurre lo que en esas discusiones de café, donde todos hablan a la vez, lo cual impide caer en la cuenta de que todos piensan del mismo modo, gracias al calor con que se aprecian los incidentes, sin detenerse a meditar su significación y alcance.

Todos, en la batallona cuestión, pensamos de igual manera; políticos y periódicos piden uno y otro día que se depongan las pasiones, que se unan las fuerzas del país, que se ahoguen las ambiciones particulares en gracia del interés general, que el esfuerzo sea colectivo y, en fin, que todos ayuden a la obra; pero declarándose cada cual, con más derecho que nadie, a iniciar el movimiento, sin obligación de fortalecer el del vecino.

Cuando de todas partes llaman, a ningún lado se atiende.

De ahí que en el caso que nos ocupa, sea completamente estéril el esfuerzo de tal manera reclamado. Y, entre tanto, ese inmenso clamoreo que nos aturde, ahoga la quejumbrosa voz de algo que agoniza y cuya vigorización ha de costar numerosos sacrificios. Nos referimos al régimen parlamentario.

No creemos nosotros, ni puede creer nadie que reflexione acerca de estas cosas, que la falta de iniciativas vigorosas en el Parlamento dependa de otras causas que de la atonía o de la indiferencia del país. Por eso, el modo más eficaz de regenerar el sistema parlamentario no ha de partir del Parlamento mismo, ni es posible encontrarle en la facultad o, mejor dicho, en el furor oratorio.

La regeneración del sistema parlamentario, fin que vamos persiguiendo y cuya necesidad en esta reunión de Cortes ha quedado cumplidamente probada, ha de comenzarse por la tonificación y robustecimiento de la colectividad nacional a quien las Cámaras representan.

Hasta hace poco, aun esa misma colectividad, como los tiempos eran prósperos, se holgaba y se satisfacía escuchando o leyendo los discursos y apreciando como algo positivo esas buenas intenciones de que está empedrado el infierno, según la sentencia vulgar.

Hoy, en los momentos de desventura, la hora de los discursos ha pasado, y la reconstrucción del edificio hay que empezarla por la base.

(El Globo.)

ECOS POLITICOS

Unos cuantos desocupados de la política die-

ron en decir que el Sr. Poveda ingresaría en el partido silvelista local, llevado de la mano por D. Salvador Pérez, pero *La Opinión* ha llevado la tranquilidad a nuestro ánimo, diciéndonos que el rumor está desprovisto de fundamento y que nosotros, por crédulos, tenemos solicitada patente de vecindad en las felices regiones del Limbo.

El caso no es tan extraordinario para que lo hayan creído solo los bobos, pues los más listos no harán aspavientos el día que vean al señor Poveda dentro del partido silvelista local.

Cosas más verdes maduran con la acción del tiempo.

*El Graduador* dice en un suelto que lleva por epígrafe «Es verdad»:

«Publicó nuestro colega *La Unión*, sin duda mal informado, una defensa calurosa del concejal Sr. Pórcel, y esta actitud suya motivó algunas consideraciones nuestras, restableciendo la exactitud de los hechos.

*EL LIBERAL* creyóse también en el caso de acudir en defensa de la verdad de lo ocurrido, pero sin duda con muy mala fortuna cuando reproduce este el colega republicano:

«Sobre la indirecta de *EL LIBERAL*, por haber publicado *La Unión* la esquela del primer aniversario de la defunción de la señora doña María de la Asunción Pórcel, nada queremos contestar, pues es tan pobre, tan inoportuna y tan incomprensible, que la juzgará el público como se merece.»

En realidad de verdad no hay peor enemigo que un amigo oficioso.»

De sobra sabe *La Unión Democrática* de qué parte está la malicia, con haber copiado *El Graduador* el párrafo del suelto que le dejamos reproducido, y en dónde la sinceridad y la buena fe.

Nosotros ya dejamos dicho, con la lealtad que nos caracteriza y que nos sirve de norma, que la defensa que *La Unión Democrática* hizo del Sr. Pórcel, relativa a la moción presentada al Ayuntamiento, no estaba en modo alguno relacionada con la inserción de una esquela recordativa de un aniversario, y tanto es así, que en distintos sueltos nos ocupábamos de la esquela y de la defensa que *La Unión* hizo del Sr. Pórcel.

A la que la junta ahora nuestro colega *El Graduador* llamando con esto la atención de una cosa, como dice *La Unión Democrática*, tan pobre y tan inoportuna?

Conocemos las habilidades del periódico del Sr. Castelar, para que dejemos de atajárselas del modo como lo hemos hecho y sin que por ello queramos que nos lo agradezca *La Unión Democrática*.

Nuestro corresponsal en la Corte nos transmitió ayer el siguiente despacho telegráfico:

«Madrid 15, 1'30 m.

Oficialmente se ha sabido que la escuadrilla española echó a pique en las Visayas al vapor insurrecto *Bulacan*.

Se tiene por seguro que Montero Rios presidirá la comisión de París.

Se han roto las relaciones diplomáticas entre Italia y Colombia.»

*La Unión Democrática* dice que los fusionistas del distrito de Villajoyosa están divididos, y que el conservador Sr. Samper, sacando partido de esta disidencia se presenta candidato a diputado provincial y vence, teniendo asegurada esta representación hasta que se verifique un cambio radical de instituciones.

Pues entonces nos tememos que el Sr. Samper sea diputado provincial toda la vida, porque ese cambio de instituciones difícilmente vendrá.

Escribe *El Correo* en un artículo que titula «Lo que somos»:

«Es España un pueblo meridional que vive más en las regiones de la fantasía que familiarizado con la realidad. Excitada de continuo su imaginación se cuida más de la forma que del fondo de las cosas.

Dentro de esta atmósfera viciada en que vivimos, no es fácil encontrar el bien, y al sentir el mal lo achacamos a las clases directoras, sin pensar que todos, quien más quien menos, somos autores, cómplices o encubridores de las desventuras que lamentamos.»

Así es como se habla con juicio, y por eso nos duele en el alma que *El Correo* atribuya muchas veces a las clases directoras, esto es, al Gobierno, que con tanto patriotismo lleva las riendas del país, todos los males que nos afligen cuando hemos de reconocer que por nuestras ambiciones somos un pueblo incorregible e ingobernable.

Ésa, esa es nuestra educación y nuestro temperamento.

«Ve nuestro queridísimo colega *La Opinión*, como es él quien a toda hora está en el Limbo, toda vez que no entiende la mitad de las cosas que le decimos?»

A un suelto suyo en que trataba de la despedida a los baños de Aliseda del señor marqués del Bosch, hubimos de hacer el siguiente comentario:

«¿Qué aires corren?—preguntaba ayer un conocido político, viendo el aparato del tiempo y después de leer el suelto rectificación del periódico de D. Salvador Pérez:—Levante y con truenos.

Y acertó. ¡Floja fué la tempestad de anteanoche!»

A esto dijo *La Opinión* que el político a que nos referíamos posee escasos conocimientos barométricos, y que nosotros, alardeando de conocer la brújula de marear, resultábamos luego los mareados.

Pues alguien que no ha sido el periódico silvelista de la calle de San Fernando ha visto el nublado de que dimos cuenta, cuando escribe:

«Por nuestra parte pueden venir lluvias torrenciales, que no nos inojarán, porque tenemos *apalabrado con anterioridad* un magnífico paraguas que nos preservará los papeles. Hay de otros que los tienen mojados, porque usan una mala *sombrilla de colonet*.»

*La Opinión*, que como Narciso quiere verse a toda hora retratado en las aguas del Tháder, no ve cómo amenazan caer las lluvias torrenciales del cielo.

Y puede que en su día quiera defenderse de ellas con una *sombrilla de colonet*, como dice *El Correo*, que en esta ocasión se ha pasado de listo.

*La Unión* nos pregunta:

«Pero díganos con seriedad *EL LIBERAL*: ¿cree que no se puede dar cuenta en las columnas de un periódico de lo que se dice por un senador o diputado en el Parlamento? ¿cree que no podemos, a título de información, reproducir una opinión de un colega?»

Vaya que sí; no le negamos el derecho, así como nosotros nos reservamos el nuestro, de comentar todo cuanto a *La Unión* le halaga o le causa enojo.

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Cipriano.  
Santo de mañana.—La Impresión de las llagas de San Francisco.  
Correos

Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana a 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 a 10'30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso 10'25 noche.—Mixto, salida, 8'45 noche; regreso, 5'30 mañana.—Correo, salida, 4'10 tarde; regreso 10'50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'15 mañana; regreso, 9'54 mañana.—Correo, salida, 4'40 tarde; regreso, 7'56 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso 9 mañana.  
Idem de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatonés

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafrañeza, salen a las 12'30 tarde. Entrada de 8 a 9 de la mañana.

empujó violentamente a D. Ramón y se alejó de él, mirando aterrorizada hacia un punto al que Jorge estaba vuelto de espaldas.

Extrañándole el movimiento de la joven y la expresión que se pintaba en su rostro, se volvió rápidamente.

LVI

En el que el abate Clodión empieza a cumplir su promesa

De pie en el dintel de la puerta estaba el abate Clodión.

Al verle, Delmout hizo un gesto de furor y dió un paso hacia él; pero recordó su situación y se detuvo pálido, jadeante, dirigiéndole una mirada llena de odio contenido, que hubiera estallado con una sola palabra.

Aquel hombre cuyos misteriosos vicios conocía; aquel hombre que le había robado su hijo a Francisco, que hacía espíar a su propia hija, que conocía los secretos de su corazón de virgen; aquel hombre que había estado seguro de su inocencia y que había contribuido a sabiendas cobardemente a su perdición y su deshonra; aquel hombre que, de acuerdo con su mujer y Riccardi, le había robado la estimación del mundo su hogar y las caricias de su hija, aquel hombre, deci-

mos, le causaba un horror que no dominaba sino por un esfuerzo supremo de voluntad.

El abate sostuvo aquella mirada con frialdad sin que se viese la menor emoción en su rostro, pero sus ojos se clavaron en Jorge con una fijeza.

Sin embargo, su examen duró poco.

Volvió tranquilamente la cabeza y dijo con el tono más natural del mundo dirigiéndose a Georgette:

—Había creído hallar aquí a la señora Riccardi.

—Estará sin duda en su habitación—repuso Georgette, cuyos labios estaban lívidos y cuya voz temblaba a pesar de lo que se esforzaba en hacerla aparecer tranquila.

—Muchas gracias, señorita. Dispensadme el haberos molestado.

Se inclinó haciendo un movimiento humilde y circular a fin de saludar a ambos y se alejó.

En cuanto hubo salido de la sala, Georgette le dijo a su profesor.

—Salgamos de esta pieza. Sientó muchísimo que me haya sorprendido en ella ese hombre... con vos.

Pasaron a la sala.

Georgette cerró la puerta de la biblioteca y se guardó la llave.

Estaba agitada, nerviosa, preocupada.

¿Habría oído el abate la conversación y visto el beso que la diera D. Ramón?

Jorge no quería expresar estos temores en voz alta, pero los comprendía y los compartía.

Por eso hemos supuesto que la actitud del señor conde de las Alcañices en el Senado ha sido por él aplaudida y nada tiene de extraño que le hubiera felicitado por ella.

¿Dice La Unión que no? Nosotros lo creemos, y ya no cabe discusión.

Otra lindeza... de La Unión Democrática. Dice: «El LIBERAL haría perfectamente si dijese que se guardaba mensualmente la cantidad que pagaban los ciegos por rifar en Alicante, en vez de escribir sueltitos que quieren ser mortificantes é intencionados.»

Ya hemos dicho, que nosotros, nos hicimos eco de esa denuncia que hizo un periódico local, al cual correspondía publicar el nombre del estafador si tenía seguridad y pruebas de lo que denunciaba.

Otra cosa sería correr graves riesgos que La Unión Democrática será el primero en esquivar si tiene de la vida adquirida la experiencia que tenemos nosotros.

A los tribunales se va con pruebas, y si no se dan nombres al ludibrio público, por pasar plaza de celosos.

Por lo que dice La Unión en el mismo suelto que le reproducimos, que nos entretenemos en escribir sueltitos que quieren ser mortificantes é intencionados, no echamos en saco roto la advertencia; sabemos el suelto que le ha podido mortificar, y respecto de él dejamos dicho, que la malicia del colega ha ido más lejos que nuestra intención, que no hemos tenido ninguna; pero qué le hemos de hacer al colega que por lo visto tiene el rabo de paja y se lo esconde apenas se enciende una cerilla? ¿No basta la sinceridad con que le hemos dicho que creemos en la rectitud del periódico republicano, el cual nunca se ha vendido al favor del adversario político?

Nos hemos enterado del suelto «Nuestro parecer» que publica un periódico republicano de la localidad tratando de convencer á El Noticiero que el Ayuntamiento ha hecho perfectamente bien nombrando tres letrados para que dictaminen respecto de la instancia presentada al Ayuntamiento por D. Manuel Ausó. Los colaboradores de El Noticiero se han sentido diferentes veces en los escaños concejales, y en las actas de sesiones puede verse cuántas veces han autorizado con sus acuerdos y sus firmas á los letrados no concejales para que dictaminen y resuelvan algunos de los asuntos litigiosos que se han presentado y que han revestido excepcional importancia.

CARTA DE MADRID

Madrid 14 de Septiembre de 1898.

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: La comisión general de presupuestos del Congreso se reunió ayer tarde, acordando dar dictamen favorable á los proyectos de ley de créditos extraordinarios leídos por el señor ministro de Hacienda.

También acordó que los derechos de importación del bacalao y otros pescados, cogidos en mar libre, se rebajen á 18 pesetas los 100 kilos, en vez de las 24 que satisfacen en la actualidad.

El Sr. Ruiz de Velasco pretendió que dichos artículos fueran eximidos de derechos.

En la sesión del Senado ha sido rechazada la proposición del Sr. Girona sobre arreglo de la Deuda, porque, como oportunamente advirtió el señor ministro de Hacienda, éste es asunto que corresponde á la iniciativa del Gobierno.

El Sr. Durán y Bas explanó después su anunciada interpelación sobre la necesidad y urgencia de reorganizar determinados servicios y organismos, formulando ideas inspiradas en un buen deseo, y dignas, por tanto, de consideración, como así lo reconoció al contestarle el señor ministro de Ultramar.

En el Congreso, después del incidente del Sr. Uria, se entró en la sesión secreta, tratándose en ella del dictamen relativo al Protocolo.

Hemos oído que han hablado en esta sesión los Sres. Perojo, Crespo de Lara, Villanueva, el ministro de Estado, Canalejas, Sagasta, Silveira, Linares Rivas, Alás, Gasset, Rodríguez San Pedro y Rodríguez Armas.

No habiendo más señores diputados que hablaran sobre el asunto, se votó el dictamen en sesión pública, siendo aprobado por 171 votos contra 48.

Los votos en contra han sido de los conservadores y de los amigos del Sr. Canalejas, absteniéndose los conservadores que siguen al señor Linares Rivas.

El corresponsal

LLEGADA DEL GENERAL LINARES

El martes por la mañana llegó á Madrid el general Linares, acompañado de su distinguida esposa del general Montes Sierra y un ayudante y del capitán de Caballería Sr. La Cerda.

En la estación fué saludado afectuosamente por el señor ministro de la Guerra, con el cual conversó algunos momentos.

También fué saludado por los generales Palacios, Calleja, Correa (D. Rafael), Suárez Inclán, Villar, Terán, La Cerda, Bascarán y varios jefes y oficiales.

El comandante general de Santiago de Cuba y su señora se trasladaron después al coche del general Montes Sierra, que los condujo á su casa.

El general Linares trae todavía el brazo en cabestrillo.

LA PAZ

La comisión americana

Nueva-York 13.—La comisión americana para la paz ha comenzado á celebrar conferencias, reuniéndose diariamente para preparar sus trabajos de París.

Los cinco delegados americanos saldrán para Europa el sábado á bordo del Campania.

El gabinete americano, según se anuncia de Washington, tomará mañana una decisión definitiva sobre el porvenir de Filipinas.

Trabajos preliminares

Washington 13.—El presidente, Mr. McKinley, después de conferenciar extensamente con el secretario de Estado, Mr. Day, ha resuelto que los individuos nombrados para formar parte de la comisión que ha de ir á París á negociar la paz se reúnan pasado mañana jueves en la Casa Blanca para convenir en varias cuestiones de forma y en los asuntos preliminares de la Conferencia hispano-americana y salgan el sábado para Europa.

Saludos á España

Nueva-York 13.—Telegráfan de Puerto Rico que ayer, cumpleaños de la Princesa de Asturias, los cruceros norteamericanos New Orleans y Cincinnati, fondeados en la bahía de San Juan, estuvieron empavesados y tiraron las salvas de honor mañana y tarde.

Lo de Filipinas

Nueva-York 13.—El periódico Morning Advertiser publica una entrevista del general americano Wheeler.

En ella el citado general, tratando de los trabajos de la comisión de la paz que ha de reunirse en París, se mostró muy reservado en lo que se refiere á la cuestión de Filipinas.

Woodford

En la prensa inglesa leemos que mister Woodford, que desde que salió de España, se había abstenido de hablar sobre la cuestión pendiente entre españoles y americanos, ha pronunciado un brindis en un banquete literario que para celebrar el setenta aniversario de Tolstoi se ha celebrado en Nueva-York.

Agregado militar

Aseguran algunos colegas ingleses que el general Bates, perteneciente á la embajada de los Estados-Unidos en Londres, ha sido nombrado agregado militar de la comisión hispano-americana de la paz, la cual se reunirá en París en el próximo mes de Octubre.

El general Bates salió hace poco de Londres para asistir á las maniobras del ejército francés.

FILIPINAS

Aguinaldo y los americanos

Manila 12.—El almirante Dewey dice que considera la situación aquí muy crítica, y espera impacientemente el acorazado y el crucero adicionales que pidió últimamente.

Aguinaldo ha ido á Malolos, donde se ha de celebrar la asamblea filipina el 15 de este mes.

Preguntado Aguinaldo, ha dicho que tiene 37.000 rebeldes armados con fusiles y que puede reclutar 100.000.

El gobierno provisional funciona desde el día 2 de Agosto en 28 provincias.

Aguinaldo se niega á responder directamente á las preguntas que tienden á saber si quiere la independencia absoluta; pero sus respuestas dan la impresión que se inclina á la independencia completa.

Cree Aguinaldo que, cumplida la misión de los americanos, éstos se retirarán, como hicieron los franceses bajo Lafayette, que abandonaron la América después del fin de la guerra de la independencia de los Estados Unidos.

Añade que no ha conferenciado con los yankees después de la capitulación de Manila, pero que experimenta la confianza de que no sobrevendrán discusiones entre los americanos y los filipinos.

Recelos de los yankees

Nueva York 13.—Dicen de Washington que el gobierno americano tiene recelo de una intervención extranjera en Filipinas, por cuya razón las fuerzas militares que tenía en Honolulu han recibido orden de embarcarse inmediatamente.

A esos mismos recelos obedece el envío á Hawaii de los acorazados Oregon y Iowa y del Texas á Manila.

Nota diplomática

Un periódico extranjero dice que el Gobierno español ha enviado á M. Cambon una larga Nota, protestando contra la capitulación de Manila, la cual considera sin ningún valor por haberse realizado dos días después de la firma del Protocolo.

El Gobierno español pide que las rentas de las Aduanas de Manila continúen aplicándose al pago de los intereses y á la amortización del empréstito de las Filipinas de 1897.

LA REINA Y LOS REPATRIADOS

S. M. la Reina, no satisfecha con las dos visitas que ha hecho al Hospital del Buen Suceso para interesarse personalmente por los pobres soldados que regresan de Cuba en tan lastimoso estado, dispuso el lunes pasado que dos coches familiares de la Real Casa fuesen por la tarde á dicho Hospital, á fin de que en ellos dieran un paseo los soldados que allí hallaron albergue, cuidados facultativos y asistencia esmerada por cuenta de Palacio, y cuyo estado de salud consienta esta expansión.

En cada familiar iban practicantes y enfermeros, por si durante el paseo se hacían precisos sus servicios.

Los soldados convalecientes fueron conducidos en coche al Campo del Moro, donde fueron agasajados por nuestra bondadosa Soberana, que tan indelicada vive con todas las palpitaciones de la desdichada Patria española.

MARINOS REPATRIADOS

Aclamaciones á Cervera

Portsmouth (Estados Unidos) 13.—El vapor City of Rome ha zarpado hoy de este puerto para Santander, conduciendo al almirante Cervera y 1.700 marinos repatriados, los cuales han sido aclamados por la muchedumbre.—Fabra.

ECOS LOCALES

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, nuestro querido amigo y correligionario D. José Bronchal.

Deseamos su pronto restablecimiento.

También se halla ligeramente indispuerto el secretario de la Diputación provincial, nuestro distinguido amigo D. Carmelo Calvo y Rodríguez.

Ha llegado á esta capital en comisión del servicio, el capitán de la guardia civil D. José Andrés Ubeda.

Ayer dieron principio en la Escuela Superior de Maestras de esta ciudad, los exámenes de enseñanza libre para las alumnas que lo tienen solicitado. El orden de los exámenes será el siguiente:

Días 15 y 16 de cuatro á siete de la tarde: Religión y Moral.

Días 17 y 19 de cuatro á siete de la tarde: Aritmética, Geometría y Pedagogía.

Días 20 y 21 de cuatro á siete: Gramática, Geografía é Historia de España.

Días 22, 23 y 24 de cuatro á siete de la tarde: Teoría y práctica de Lectura y Escritura, Higiene y Economía doméstica y Labores.

Día 24: Examen de ingreso.

Día 27: Reválidas.

En las distintas ocasiones en que he prescrito la Emulsión Marfil al Guayacol, dice el doctor D. Francisco A. Farián, de Sevilla, en las afecciones pulmonares y de carácter crónico y aun en el primer período de la tuberculosis pulmonar, siempre he visto favorables resultados.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

Table with exchange rates for Paris, London, and other locations. Includes items like Paris cheque, London cheque, 4 por 100 Interior, Id. Exterior, Amortizable, Cubas 1886, Id. 1890, Banco de España, Tabacos, Obligaciones Tesoro, Idem Aduanas.

De interés para los estudiantes Academia

dirigida por

Don Francisco Guardiola y Oraz Doctor en Filosofía y Letras

Clases de Preparatorio de Derecho con arreglo á los apuntes y programas vigentes en la Universidad de Valencia.

Repaso de las asignaturas del bachillerato. Diez años de éxito lisonjero.

Honorarios módicos.

Calle de la Infanta, núm. 35, 2.º izquierda. Teléfono núm. 53.

ALICANTE

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL entre Oran, Alicante, Cetta y vice-versa



El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cetta, los viernes, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor DAUPHINE saldrá de este puerto el 16 de actual directo para Cetta, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Ravmundo y compañía.

ULTIMA HORA TELEGRAMAS

Servicio particular de EL LIBERAL Las reformas de Gamazo Madrid 15, 6 t.

Aquí ha producido excelente efecto en la opinión el plan de estudios de la segunda enseñanza publicado en la «Gaceta» de ayer.

Hácese grandes elogios á su autor Sr. Gamazo; considerándose esta reforma como un gran paso en el camino de nuestra regeneración.

Tranvía eléctrico

Barcelona 15, 11 n.

A mediados del mes próximo se verificarán las pruebas de la tracción eléctrica en los tranvías de esta ciudad, circulando por vía de ensayo los coches de la línea de concunvalación.

4 por 100 interior, fin de mes, 58'20 dinero.

Preparativos de recibimiento

Madrid 15, 3 t.

En Cádiz se ha nombrado una comisión de jefes y oficiales del Departamento, encargada de recibir en Santander al almirante Cervera y demás marinos de la escuadra á quienes felicitarán en nombre de la Marina.

Las comisiones de París

Madrid 15, 4 t.

Con rumbo á Francia han salido de Nueva York en el vapor «Campania», los individuos norteamericanos de la comisión que debe negociar la paz con España en París.

La comisión española ha sido ya designada, y probablemente la presidirá Montero Ríos.

Hoy se harán públicos los nombres de los que la componen.

Más atentados

Madrid 15, 6 t.

Telegramas de Túnez participan que han intentado asesinar al hijo del primogénito del Rey.

Marchando ayer por el camino de Marsa un individuo vestido con traje europeo y fez en la cabeza le disparó dos tiros resultando el príncipe afortunadamente ileso.

# ANUNCIOS

## GONZALEZ HERMANOS

**CASA MAYLIN**  
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

## E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería  
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

<p><b>GOTA</b> <b>LICOR</b> del Dr. <b>LAVILLE</b></p> <p>CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 110, Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS</p>	<p><b>SÁNDALO</b> <b>CLIN</b></p> <p>Se toman de 9 á 12 Cápsulas diarias.</p> <p>Exijase el <b>Verdadero</b> <b>Sándalo Clin</b></p> <p>CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 110, Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS</p>
<p><b>REUMATISMO</b></p> <p><b>DOLOR DE</b> <b>MUELAS</b></p> <p>se calma y cura por el uso de las <b>GOTAS JAPONESAS</b> de <b>Mathey-Caylus</b></p> <p>CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 110, Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS</p>	<p><b>TOSES</b></p> <p>se curan muy rápidamente hasta en los Niños por el uso del</p> <p><b>JARABE</b> de <b>AUBERGIER</b> al <b>Leucuario</b></p> <p>Aprobado por la Academia de Medicina de París.</p> <p>CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 110, Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS</p>

**HIERRO LERAS**

Fosfato de hierro líquido recetado con éxito á las jóvenes anémicas, á las señoras delicadas, á los niños débiles y privados de apetito, cansados por los estudios ó el crecimiento. Siempre bien tolerado, restituye al cuerpo el hierro y los fosfatos que le faltan.

Depósito 8, rue Vivienne, PARIS

**CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER**

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las óbleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles, que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.

Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina.

Exija en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quina.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

**VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT**

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y, de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulado.

Depósito en PARIS: 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias de España y América.

**ESTÓMAGO-OBESIDAD**

Los que padecéis del estómago, tomad las  
**Sales vegetales de BALBUENA**

único remedio científico, y cuyos dolores se calman desde las primeras dosis siguiendo el plan que va en las cajas.

Precio: 3 pesetas.—Farmacia de Vives y principales.

**NO MAS VELLO**

POLVOS COSMÉTICOS de FRANCH

NO ERRITA EL OJITO  
CUTIA  
EL VELLO Y EL PELO  
MATA LA RAIZ

PRECIO 250 Ptas BOTE

EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS

y BORRELL Hnos., Asalto, 52, Barcelona

SE REMITE POR CORREO CERTIFICADO ANTICIPANDO 3 PTAS

**LA CASA**  
**MATIAS LOPEZ**  
MADRID—ESCORIAL

fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el extranjero

Premiados en cuantas Exposiciones ha concurrido

De venta en todos los Ultramarinos y confiterías de esta

**Depósito Central: MONTERA, 25**

Las verdaderas aguas minerales de

**VICHY**

del Estado francés, son los manantiales

**Vichy-Hopital (estómago)**  
**Vichy-Grande-Grille (higado)**  
**Vichy-Celestins (vías urinarias)**

Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE

**CARABAÑA**

Salinas Sulfuradas, Sulfatado-Sódicas, Hiposulfatadas.

Base purgante, Na<sub>2</sub>SO<sub>4</sub> 10° HO.—gr. 227  
Depurativa NaS—gr. 00,499

ÚNICAS DE SU ESPECIE

**INTERESA Á TODOS SABER**

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabaña.
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabaña.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de Carabaña todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas, Antiescrufulosas y Antisifilíticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

**LA SALUD DEL CUERPO**  
interior y exterior

Opinión favorable médica universal, 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Africa y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chávarri, 87, Atocha, 87, Madrid.

**ELIXIR DIGESTIVO**  
DE PEPSINA  
de GRIMAULT y C<sup>o</sup>

Deliciosa preparación que cumple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Náuseas y Acidias, Gastritis y Gastralgias, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica á los ancianos y á los convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

**PARA TENER LA BOCA**  
SANA, HERMOSA Y FUERTE  
USEN LA  
**MENTHOLINA DENTIFRICA**

QUE PREPARA EL DR. ANDREU DE BARCELONA, AUTOR DE LA PASTA PECTORAL INFALIBILE

Con este dentífico se logra siempre:—1.º Calmar el dolor de muelas.—2.º Quitar el sarro.—3.º Curar la fétidez del aliento.—4.º Emblanquecer la dentadura.—5.º Curar á tiempo el escorbuto.—6.º Aromatizar y poner fresca la boca.—7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor á las encías que las pone fuertes é insensibles á las bebidas frías ó calientes.

LA MENTHOLINA es además por su elegancia, buen sabor y delicioso perfume un artículo de lujo para la mesa ó tocador.

Hay medios frascos y frascos enteros: estos llevan un cepillo para frotar la dentadura.

LA MENTHOLINA en polvo aumenta la brillantez y blancura de los dientes y más si se combina con el ELIXIR.

**De venta en todas las principales farmacias.**



**MATIAS LOPEZ**  
MADRID—ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta

**Depósito Central: Monterá, 25**

La Barcelonesa **MORA HERMANOS** La Barcelonesa

Mayor, 39

Este acreditado establecimiento está dedicado á los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de piel, Plata Meneses, Cepillos, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores, á precios reducidos